



我省首例疫情防控期间妨害传染病防治罪案公开审理

成武一男子隐瞒接触史获刑十个月

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)3月1日,成武县人民法院在第七审判庭对成武县田某某涉嫌妨害传染病防治罪一案进行公开开庭审理并当庭宣判。据悉,该案为山东省首例疫情防控期间妨害传染病防治罪案,被告人田某某被判处有期徒刑十个月。

1月9日,田某某乘车从湖北省返回成武家中。1月20日,田某某出现发热、干咳等症状,后分别到本村卫生室、大田集镇中心卫生院、成武县人民医院就诊,期间故意隐瞒其曾在武昌、汉口接触史。1月25日,田某某被诊断为疑似患有新冠肺炎,在医护人员将其转入感染科病房隔离治疗时,不予配合并申请出院。1月26日,田某某被确诊为新冠肺炎病例,造成医护人员、同病房病人等37人被隔离,严重影响了医疗机构对疫情的防治,并在一定范围内造成了恐慌。

田某某因涉嫌犯罪,2月8日,成武县公安局对其立案侦查。2月26日,成武县人民检察院依法向成武县人民法院提起公诉。

成武县人民法院经审理认为,被告人田某某在国家卫生健康委员会宣布将新冠肺炎采取甲类传染病预防、控制措施后,拒绝配合医护人员采取的防治

措施,违反了传染病防治法规定,给37人造成被感染传播的严重危险,其行为已构成妨害传染病防治罪。被告人田某某在归案后如实供述自己的罪行,认罪悔罪,依法可以从轻处罚。根据该案犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度以及被告人田某某的认罪悔罪表现,据此作出上述判决。宣判后,被告人当庭表示不上诉。

该案由成武县人民法院院长担任审判长,并通过互联网庭审系统主持审理。菏泽市中级人民法院、成武县人民法院通过官方微博对案件审理过程进行了全程微博直播。



市区大型商超有序恢复营业

所有人需测体温消毒方可进入

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 错

随着省、市两级疫情处置工作领导小组相继出台抓好服务业有序开业复工的通知,我市部分大型商超综合体,在各项防控措施完善的基础上,逐步恢复营业。开业首日情况如何?又是如何防控的?两日来,牡丹晚报全媒体记者进行了探访。

菏泽万达广场:需实名登记、测体温消毒进入



全媒体记者来到万达广场,在2号门,广场内各商铺的员工正有序排队,所有员工必须持工作证方可进入,且需要测量体温。

上午9点30分,负一楼超市开始营业,顾客开始有序排队入场。牡丹晚报全媒体记者注意到,排队的顾客之间,要保持一米间距。进入商场需要测量体温,所有顾客要扫码登记个人信息,入口处有工作人员查看通行码,进入超市前,会再次进行消毒。

当日上午9时许,牡丹晚报

上午10时,万达广场商场恢复营业。据了解,广场内一到三楼的商铺恢复营业,营业时间为:10:00--18:00。四楼娱乐、体验、培训类暂不开放,部分餐饮可以外卖、但暂不开放堂食。

牡丹晚报全媒体记者在商场内看到,一层、二层、三层的多数店铺已经开张,以服饰类、首饰类、日用品类店铺为主,每家店铺门口均摆放了消杀用品。在大厅内,“预防病毒、勤洗手、多通风”的宣传标语悬挂在醒目处,当下疫情还未结束,虽然商场恢复营业,但市民仍有防范心理,所以商场内顾客并不多。

在四楼的一家饮品店,工作人员正在整理店内事务,口罩、手套全副武装,体温枪、消毒剂一应俱全,各个角落全方位杀毒,这是他们首日开班,但该店不开放堂食。据工作人员介绍,为减少人员聚集,店内禁止顾客进入,若有顾客前来点餐,需要要在门外扫码点单,由工作人员递送。

新苏天美:复工开业,客流量较少

3月1日,新苏天美购物中心恢复营业。当日,牡丹晚报全媒体记者来到该商场发现,虽然商场已复工开业,但顾客相对较少,商场仅开放了南北两处大门,门口处有工作人员值守,所有进入者必须佩戴口罩、测量体温、消毒。

进入商场,记者走访发现,一楼部分餐饮、小吃店已开业,但光顾人数不多,一般没有堂食顾客,即买即走。二楼的服装、美容、美

甲店铺也是门可罗雀,“我们前一天打扫卫生,做好消杀,并在朋友圈发信息通知老客户今日开业,但今天人还是很少,这几位来做指甲的都是在商场上班的工作人员。”二楼一家美甲店铺的工作人员说。

另外,商场三楼、四楼内的娱乐、休闲和教育类店铺基本都未营业。“每个入口,我们都两人轮流值守,严格落实特殊时期的防疫防

菏泽公交8条线路将增加运力

乘坐公交佩戴口罩,上车后间隔入座或站立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)3月1日,牡丹晚报全媒体记者从市公交公司了解到,自3月2日起,城区8条公交线路调整运力,而菏泽乡镇、城乡的25条公交线路目前仍暂时停运,恢复时间另行通知。

据了解,根据菏泽市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)发布的《关于全市各级机关事业单位恢复正常工作秩序的通知》,为保障广大乘客和市民的基本出行,自3月2日起,菏泽公交城区线路1、2、7、8、13、37、56、102路将增加运力,其他城区线路运力暂不调整;同时,1、2、7、8、13、14、37、56路临时首末班时间调整为6:30—18:00,其他城区线路临时

首末班时间仍为7:00—17:30。而菏泽公交乡镇、城乡线路的3、5、6、11、12、17、18、19、26、27、29、30、31、32、33、38、48、50、60、66、603、609、611、616、666路共计25条线路仍暂时停运,恢复时间另行通知。

目前,菏泽公交将根据疫情防控和复工复产情况,逐步调整临时运营计划,并及时公示,请市民及时关注菏泽公交微信公众号最新运营信息,亦可拨打菏泽公交客服电话5700369咨询。

菏泽市公交公司提醒市民,出行时应加强重要保护措施,乘坐公交佩戴口罩,尽量使用刷卡或电子支付方式乘车,上车后间隔入座或站立。

“每天三消毒”保障市民出行安全

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

随着社会各界的陆续复工复产,市民的通勤需求日趋明显,但公交车等公共交通工具尚未全面恢复运营,因此,共享单车成为特殊时期不少市民群众通勤出行的首选。目前,我市共享单车每天每车消毒三次,保障市民使用安全。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,疫情期间,市城管局对公共自行车严格管理,要求做到防疫人人有责,努力保障市民出行安全无隐患。共享单车运营企业永安行提出“单车共享,病毒杜绝‘共享’”,要求工作人员加强消毒工作,除了对车辆整体进行消毒外,对车把手、刹车、车座、筐、按钮等重点接触部位还必须“重点关照”。

据永安行菏泽分公司经理王蒙介绍,随着近期企事业单位全面复工,共享单车使用人次也较之前有了明显回升,2月25日达到3000人次。

“公司统一部署消毒防疫,



保证每天每车消毒3次,每位员工分区域管理,对自己负责区域内的共享单车消毒。”王蒙告诉牡丹晚报全媒体记者,该公司要求员工务必做到市民出行使用的共享单车都是经过防疫消毒的,确保市民骑行安全零隐患。

此外,永安行调度用车制定了“每车一消毒”措施,出车之前必须先进行全车消毒,司机全程佩戴口罩,并对司机进行每日体温跟踪,为市民提供安全、健康、洁净的用车环境,筑牢城市复工出行“安全墙”。

其他大型商超也将陆续恢复营业

据悉,目前,菏泽银座商城、菏泽银座和谐广场、菏泽茂业百货等大型商城,除超市外尚未恢复营业,正在复工复产准备中。随着2月29日市委新型冠状病毒

